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OBJETIVOS:
	
· Conocer y calcular una potencia de base entera y exponente natural o cero y expresarla con sus distintas representaciones.
· Calcular y representar la multiplicación de potencias de igual y distinta base.
· Calcular y representar la división de potencias de igual y distinta base.
· Calcular y representar las potencias de exponente igual a 1.
· Calcular y representar las potencias de exponente igual a 0.
· Calcular y representar las potencias de una potencia
· Desarrollar problemas donde se aplican las propiedades de potencias.




	
INSTRUCCIONES:

	
· Lee comprensivamente cada pregunta antes de contestar, en caso de dudas consulta con tu profesor de asignatura o simplemente consulta los apuntes adjuntos con este trabajo.
· Marca solo una de las opciones propuestas como respuesta en cada una de las preguntas.
· Recuerda realizar los desarrollos de cada una de las preguntas, cuando sea necesario.








	

Trabajo


1. El desarrollo de  la siguiente potencia    es:

a) a + a + a + … + a
b) b + b + b + … + b
c) a ∙ a ∙ a ∙ … ∙ a
d) b ∙  b ∙ b ∙ … ∙ b

2. El  siguiente desarrollo   3 ∙  3 ∙  3 ∙  3 ∙  3 ∙  3 ∙  3  corresponde a la potencia:

a) 33
b) 73
c) 35
d) 37 

3. La potencia 53 está representada en el desarrollo:

a) 5 ∙ 3
b) 5 ∙  5 ∙  5
c) 3 ∙ 3 ∙ 3 ∙ 3 ∙ 3
d) 15 ∙ 15 ∙ 15 

4. Al resolver la siguiente operación  25  resulta:

a) 8
b) 10
c) 24
d) 32

5. ¿Cuál es el exponente de la potencia que expresa el producto de la siguiente expresión?			
						82 ∙ 8 ∙  84

a) 7
b) 6
c) 5
d) 0





6. ¿Cuál es el resultado de la suma de potencias? 
      

    
a) 0
b) 2
c) 3
d) 4

7.  Determina cuál de las siguientes expresiones es o son verdaderas:

I.    03 = 1		II.    42 = 16		III. (–3)3 = –27

a) Sólo I.
b) Sólo I y II.
c) Sólo II y III.
d) I, II y III.
8.  Al calcular el valor de la siguiente potencia 27, se obtiene:

a) 14
b) 64
c) 128
d) 256

9. ¿Cuál de las siguientes potencias tiene valor 64?:

a) 43
b) 25
c) 322
d) 644

10. El número 64 escrito como potencia puede ser:

a)  26
b)  43
c) 82
d) Todas las anteriores





11. El resultado de la suma de potencias  32 + 30 es el valor:

a)  32
b)  33
c)  10
d)  12

12. El número  2 • 102 + 6 • 101 + 2 • 100   escrito como entero es:

a) 262
b) 2620
c) 26200
d) 262000

13. El valor de la siguiente operación entre potencias 23 • 20 • 21 es:

a) 4
b) 16
c) 64
d) 256





14.  Si   ,  y , entonces  es igual a:

a) 11
b) 24
c) 32
d) 81

15. El desarrollo de la propiedad de la operación  32 ·  42 ·  52  se encuentra en la opción:

a) 6 · 8 · 10
b) 3 · 4 · 5 · 2
c) (3 + 4 + 5)2
d) (3 · 4 · 5)2
16.  Al dividir el valor de las potencias 153 y  53 se obtiene:

a) 125
b) 64
c) 27
d) 9

17.  Al calcular la operación entre las potencias   163 :  83  se obtiene:

a) 83
b) 8

c) 
d) 1

18. La relación incorrecta en las propiedades de las potencias es:


   a)	    

   b)    

   c)    

   d)   	


19.  El valor de la potencia  es:

  a)   0
  b)   1
  c)   2
  d)   4


20.  El valor de la siguiente operación  es:

a) 29
b) 26
c) 1
d) -113

21. El valor de la potencia 31 es:

a) 0
b) 3
c) 9 
d) 27





22. ¿Cuál de las siguientes igualdades es(son) siempre verdadera(s)?
            



I) 		II)  		III) 

a) Sólo I
b) Sólo II
c) Sólo III
d) Sólo I y III


23. Al resolver las operaciones    se obtiene como resultado:

a) 1211
b) 125
c) 121
d) 120


24. El resultado de      es:

a)  3
b)  2,5
c)  2
d)  1

25. Encuentra el valor de   (-2)3 • (-2)0 • (-2)2

a) -32
b) -16
c)  16
d)  32


26. ¿Qué número se debe multiplicar con  para obtener  ?

a)  64    
b)  32  
c)  16
d)  8




27. ¿Qué valor se obtiene si se suma la potencia 23 con la potencia 21?

a) 16
b) 14
c) 10
d) 7

28.  Una bacteria se duplica cada 15 minutos, entonces  ¿Cuántas bacterias habrá al completarse 2 horas,  si al principio había una?

a) 24
b) 25
c) 26
d) 28

29. Pamela ha decidido regalar 23 dulces a cada uno de sus 28 amigos. ¿Cuántos dulces regalará en total?

a) 22
b) 25 
c) 29    
d) 211

30. Calcule el área de un terreno rectangular de 2 •103 metros de largo por 5 •102 metros de ancho.

a) 106
b) 2•103
c) 5•105
d) 103










Apuntes.

1.- Definiciones importantes a recordar


i) Potencias:

	Se denomina potencia a toda expresión de la forma bn, donde al valor de b se le denomina base y al de n se le denomina exponente y significa que el valor de b hay que multiplicarlo por si mismo tantas veces como indica el valor de n, es decir:


bn = b ∙ b ∙ b ∙…∙ b
n veces
Ejemplo:

1) 23 = 2 ∙ 2 ∙ 2
2) 35 = 3 ∙ 3 ∙ 3 ∙ 3 ∙ 3

ii) Elementos de una potencia:

En toda potencia podemos distinguir los siguientes elementos:

bn = b ∙ b ∙ b ∙ … ∙ b = c

1) b: base de la potencia.
2) n: exponente
3) b ∙ b ∙ b ∙ … ∙ b : desarrollo de la potencia.
4) c: valor de la potencia.

Ejemplo:

1) 53 = 5 ∙ 5 ∙ 5 = 125

· 5 es la base
· 3 es el exponente
· 5 ∙ 5 ∙ 5 es el desarrollo de la potencia.
· 125 es el valor de la potencia.





2.- Propiedades de las operaciones con potencias:

Las operaciones con potencias cumplen las siguientes propiedades:


1) Adición y sustracción de potencias:

Para sumar o restar dos potencias se debe calcular el valor de cada potencia y luego sumar o restar sus valores, es decir:

i. a b + c d = x + z,     sí  y  sólo  sí   ab = x   y   cd = z
ii. a b -  c d = x - z,     sí  y  sólo  sí   ab = x   y   cd = z

Ejemplos:

a) 23 + 52 = 8 + 25 = 33
b) 33 – 42 = 27 – 16 = 11
c) 23 + 22 + 21 = 8 + 4 + 2

2) Multiplicación de potencias de igual base:

Para multiplicar potencias de igual base se deben conservar las bases y sumar los exponentes, es decir:

a b ∙ a c = ab + c

con a número entero y b, c enteros positivos o cero

Ejemplos:

i) 53 ∙ 51 = 53+1 = 54 = 625
ii) 32 ∙ 34 ∙ 35 = 32+4+5 = 311
iii) (-2)2 ∙ (-2)3 ∙ (-2)4 = (-2)2+3+4 = (-2)9 = -512

3) Multiplicación de potencias de distinta base:

Para multiplicar potencias de distinta base e igual exponente se deben conservar los exponentes y multiplicar  las bases, es decir:

a c ∙ b c = (a ∙ b) c

con a, b  número entero y  c enteros positivos o cero
Ejemplos:

i) 53 ∙ 23 = (5 ∙ 2)3 = 103 = 1000
ii) 32 ∙ 22 ∙ 52 = (3 ∙ 2 ∙ 5)2 = 302
iii) (-2)2 ∙ (-3)2 ∙ (-4)2 = (-2 ∙ -3 ∙ -4)2 = (-24)2 = 576

4) División de potencias de igual base:

Para dividir potencias de igual base se deben conservar las bases y restar los exponentes, es decir:

a b :  a c = ab – c 

con a número entero distinto de cero  y  b, c enteros positivos o cero

Ejemplos:

i) 53 :  51 = 53 – 1  = 52 = 25
ii)  34 : 33 = 34 – 3  = 31
iii) (-2)5 : (-2)3 = (-2)5 – 3 = (-2)2 = 4 

5) División  de potencias de distinta base:

Para dividir potencias de distinta base e igual exponente se deben conservar los exponentes y dividir  las bases, es decir:

a c :  b c = (a : b) c

con a  número entero, b número entero distinto de cero  y  c enteros positivos o cero

Ejemplos:

i) 63 : 23 = (6 : 2)3 = 33 = 27
ii) 162 :  42  = (16 : 4)2 = 42 = 16
iii) (-85)2 : (-17)2 = (-85 : -17)2 = (5)2 = 25








6) Potencias de exponente 1:

Toda potencia de exponente igual a la unidad (1) es siempre igual a la base de la potencia, es decir:
a 1 = a

para todo  “a”  número entero.

Ejemplos:

i) 51 = 5
ii) 16531  = 1653
iii) (-2480)1 = -2480

7) Potencias de exponente 0:

Toda potencia de exponente igual a cero es siempre igual a uno, es decir:

a 0 = 1

para todo  “a”  número entero.

Ejemplos:

i) 1250 = 1
ii) 30  = 1
iii) (-2480)0 = 1

8) Potencias de una potencia:

Toda potencia de una potencia es siempre igual a la potencia del producto de los exponentes, es decir: 
(a b)c = ab ∙ c

para todo  “a”  número entero y b, c números enteros positivos o cero. 

Ejemplos:

i) (22)3 = 22 ∙ 3 = 26 = 64
ii) ((35)2)3  = 35 ∙ 2 ∙ 3 = 330
iii) ((-2)2)2 = (-2)4 = 16

9) Potencias de base igual a 0:

Toda potencia de base igual a cero es siempre cero, es decir:

0 a = 0

para todo  “a”  número entero positivo.

Ejemplos:

i) 05 = 0
ii) 012  = 0
iii) (0)1230 = 0

10) Potencias de base igual a 1:

Toda potencia de base igual a 1 es siempre 1, es decir:

1 a = 1

para todo  “a”  número entero.

Ejemplos:

i) 15 = 1
ii) 112  = 1
iii) 11230 = 1

11) Potencias de base entera y exponente un entero positivo:

El valor de una potencia de base entera y exponente un entero positivo, dependerá del exponente si es par o impar, es decir:

i) ab > 0     →   sí   y   sólo   sí    a > 0    y   b ≥ 0.
ii) ab < 0    →   sí   y   sólo   sí    a <  0    y   b entero positivo impar.

Ejemplo:

Tipo i
a) 25 = 32
b) 52  = 25
c) 70 = 1
Tipo ii

a) (-3)3 = -3 ∙ -3 ∙ -3 = -27        es negativo porque el exponente es impar.
b) (-3)4 = -3 ∙ -3 ∙ -3 ∙ -3 = 81       es positivo porque el exponente es par.
c) (-2)5 = -32       es negativo porque el exponente es impar.




Para desarrollar tu trabajo puedes visitar las siguientes páginas web por si tienes dudas:

1.- https://www.sectormatematica.cl 
2.- https://curriculumnacional.mineduc.cl/estudiante/621/w3-article-18983.html 

Debes enviar tus respuestas a jcarcamo@secst.cl o a tu profesor de asignatura, correo al cual también puedes solicitar aclarar dudas, buen trabajo.
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